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1. Uk £ pnitwynp quqtph thnjuwqngnipiniithg unnugynid £ ninhtt @ ny dkwnwnp, npp,
1nwybny wjjunt nusnyph ke wnwewgunid £ % ppduwstwynp b G wuppdusuwynp
winbpp: h opuhnugnidhg unnwgynid £ Q wnp, nph yEkpuljuiqunidp hwtqgbhginud £ G wnh
b £ qugh wnwowgdwip: £-hg Jupbkih £ unnwbtw) E ppnti: B-h funpp yEpujutiqunidhg
unnwgynid k U quqp: U-h opuhnugnidhg wmnwowunid £ £ quqp: £-t opuyhti jnidnyypnid
thnpuwgymuu £ phpimubusudns C qugh htn' wnwgwgibing E ppnodh:

[pnoly ipyws iyniplinn b gnky wnknh nibkgnn thnfiwugnbgnienibbabph hwuyjwuwpnidbabpn:
(8 tpunjnp)

1) | 2HsS + SO2 = 3S + 2H20

2) | 3S + 6NaOH = Na2SOs + 2Na2S + 3H20

3) | 2Na2SOs + O2 = 2Na2S04

4) | Na:SOxs + 2S = NasS + 2502

5) | 2502 + Oz + 2H20 = 2H2504

6) | 5H2SOs4 + 4Zn = 4ZnSO4 + HaS + 4H20

7) | 2HaS + 302 = 2502 + 2H20

8) | SO: + Clz2 + 2H20 = H2SO+4 + 2HC1
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2. 25°C gbipdwumpdwunid wuwwnpwuwnyt) £ puphnidh jnquunp (Ba(IOs)2) hwghgué 1nidnyp,

nphg whwbwny Ybkpgdl) £ 10 U mdnype b wbknuihnpdb] £ twpwwybu wybkigniyng
Jwhnudh jnnhnh b 1 Uny/) Ynbghunpughw niikgnn HCl-h jpwntnipn wwpnibwlnn Yniph
Uto, nphg htinnn |nisnypp wnwgh] E nbnhtt gnibwynpnid: Unwgws ntnht nidnypep
nkwljghwjh dbke k npyky 0.015 dUnj/] Ynuighiinpughw niitignn twinphnidh phnuniydunp
htin Uhish gmibun]npdwl wthbinwgnidp: Thpghlt nhuwlghuynid Suuuk) k8 U] NazS:0s-
h niényype:

w) pnoky puphnidh jnpun hwgbgqus inidnyph Inbghinpughwi Jg/lj-ny: (3 dhuwnp)
p) @ply plpwuignn nhwlghwibph hujwuwpnidabpn (3 Upun/np)

Lapwugnng pkulghwbbph hwjuuwpnidabpp o hwogupl

Ba(IOs)2 + 10KI + 12HCI = 612 + BaClL: + 10KCl + 6H20

Uunugwd jnnp thnjuugnbgnipyui dke Enpk) twnphnidh phnuny$unh htn
I> + 2Na2$203 = 2Nal + Na2S4Os

n(I) = n(Na25203)/2 = 0.0150.008/2 = 610~ Uny

n(Ba(IOs)2) = n(I2)/6 = 610-/6=10" uny

C(Ba(I0s)2) =n/V =10 Un}/102 1 = 0.001 uny/y

m(Ba(IOs)2) = 0.001 uUnj/q * 487 g/uny = 0.487 q/1 = 0.487 Ug/uy

3. U U B phdhwljut wwppbpp ppyYwsduh htn wpwowginid G URO:s L U2RO4

dhwgnipjniubpp, npnugnid ppdwsth quuquéwhtt pudhip hwdwwywnwupwbwpup
0.405 1 0.325 L:

w) [pnpky UFO: It U2LPO0s Upwugnipiniibbph puinudlikpp: (1 upun/np)

p) @plyy UROs-hg U2L0+-h i UzRO+pg URO+p uinuuglwlr nkulghwbbpp: (2 dpun/np)

qg) epk; wnwuppkp (ppyughl, hhdbuyhl, skqnp) dpowuypbpnid URLO+p b [uyhnidp
unijppwnp thnprugnlgnipyul nbwlghwbbpp: (3 upun/np)



Lhapuignn nkulghwikph hujwuwpnidikpp b husyuiplp

Npnotup ULOs —h Unjuyhtt ququon:

Cungniukup m(UFO4) = 100 g, hknmbwpwup m (O) =100 g x 0.405 = 40.5 ¢: n (O) =40.5 q/
16 g/un) = 2.56 Uny:

n (UROs) =n (0)/4 =256 /4 = 0.633 Uny:

M (URLOs) = m (UROs)/ n (ULO4) =100q /0.633 Un) =158 g/uny

Npnotup U2£04—h Unjuyhtt quuquon:

Cugniukup m(U2£04) =100 g, hinnbwpwup m (O) =100 q¢x0.325=325q:n (0)=325q/
16 ¢/un) =2.03 Uny: n (U2R04) =n (0)/4 =2.03 /4 = 0.508 Uny:

M (U2£04 ) = m (U2£04)/ n (U2£04) =100q /0.508 Un) =197 g/uny:

Juqukup hwjwuwpnidubph hwmdwlwnpg
U +F+64=158
20U + P +64=197
U =39 K
£=155 Mn
UFLO+ -p KMnOs t U2fPOs-p KaMnOs
2KMnOs= KoMnO:s+ + MnO2 + Oo,

2KoMnOs + Cl2 = 2KMnOs +2KCl,

Ppuyht thoun]uypnid’ 2KMnOs + 5K2S0s + 3H2SO0s — 6K2SOs + 2MnSOs + 3H20,
Otqnp Uhgwuypnid’ 2KMnOs + 3K2SO0s + HaO — 3K2S04 + 2MnO: + 2KOH,

Zhdtiughtn Uhow]uypnid’ 2KMnOs + K2SOs + 2KOH — K2SO0s + 2KaMnOs + HO:

Quqd. ndhink




